

5路公交车报站靠“吼”

司机嗓子受不了,众多乘客坐过头

□记者 刘杭慧 报道
hangbao827@163.com

本报1月21日讯 近日,有市民反映乘坐5路公交车时,经常听不到报站,再加上冬天气温较低,车窗一旦蒙上雾气,乘客很容易坐过站。对此,烟台市公交集团的工作人员称,因为需要更换站名,才换下报站器的。

根据市民的反映,记者近日的一个傍晚乘5路公交车沿途体验了一番,当时车上挤满了乘客,连前后车门的台阶上都挤着乘客,车窗上蒙了一层雾气。记者是在海滨小区上车的,一直到下车,中间的十几站都只见停车没有听到报站。车上不少乘客在嘀咕,“怎么不报站啊,这外面天黑得也看不清啊,司机也没个提醒。”

不少乘客,被挤在车中间,也看不清窗外到底到哪儿了,只能向司机“求助”,“师傅,到工商学院了吗?”“下车就是……”司机师傅一遍遍地回答着。

车上的一对情侣就没有这么幸运了,“呀,这是到哪儿了?是不是坐过站了啊,师傅到凤凰小区了吗?”司机到站

打开了车门,“早过站了,已经到了银座了。”

可能是坐过站有些气愤,男子埋怨道,“你这车怎么也不报站啊,到站了也不提醒一下,真是的。”说完便拉着女友下了车。

司机无奈地摇了摇头,“这车的报站器坏了,我们也没办法啊,一开始还能每站都提醒一下市民到哪儿了,可一天下来嗓子也实在有些受不了。”5路公交的一名司机师傅告诉记者。

这名司机师傅告诉记者,5路车是去年9月底新换的车,“新车的报站器都是GPS定位报站的,里面有个芯片,好像就那个芯片容易坏吧。”司机刘师傅告诉记者。

记者联系了烟台市公交集团办公室的史主任,他对于5路车不报站却给出了另外的解释,“由于最近更换站名,报站器里的芯片需要更新信息,所以才会暂时换掉报站器。”

记者咨询了多名5路车司机,对方均称最近一个月内没有站名进行过调整,“除了去年更换过站名外,最近一个月没有站名进行过调整。”司机刘师傅说。



◀坑已经挖好,公交站亭4月份就能上岗了。实习生 陈震 摄

清泉路公交站点要改成候车亭

□本报记者 刘杭慧 实习生 陈震
读者热线点题>>

近日,有市民致电本报热线967066反映,清泉路上的人行道挖了不少坑,“前段时间不是说改造完了吗,这又是打算做啥?”

记者调查>>

记者在清泉路烟台大学附近路段发现,两侧的人行道路上有十几个长约2米,宽约半米,深70厘米左右的路坑。

路坑南北方向对称分布整齐,这堆坑约有40米长,似乎是

准备安置什么。

家住烟台大学附近的何先生说,这些坑已经挖开有一个周了,但是究竟是干什么的谁也不清楚,“有人说是要种树,但看这坑挖得也不像啊。”

随后,记者来到负责该路段规划建设规划的烟台市城市房产综合开发办公室,管理科的工作人员王先生告诉记者,挖这些坑主要是用作清泉路公交站亭的地基建设。为了清泉路的整体美观,方便市民出行,清泉路改造路段将把原有的公交站牌改建为公交站亭。

此次改造主要是从清泉寨到银海路路段的6个站点,分别是清泉学校东门,烟大西门和烟台大学站,按照工程进度,预计今年4月份完工。

据悉,此次清泉路改造路段站点建设主要是市规划局规划,开发办负责设计、建设,市交通局进行运营和维护。

另据烟台市交通局运管处的工作人员介绍,清泉路改造路段新建站点的公交线路保持原有路线不变,7、10、17、23、51、53、59、556和73路公交车共9条路线还会在此停靠。

一遇雨雪天,他们先爬梯上楼顶

无论怎么修房子总漏水,这可愁坏了凤凰台二街的那些居民



◀屋顶的天花板上有明显的漏水痕迹。

□本报记者 王永军
qlwbwji@vip.163.com

21日,家住凤凰台二街的市民张先生向本报反映,他家所居住的楼房房顶漏水,这几天家里简直成了水帘洞。这些年房顶没少修,可是水照漏不误,这让他伤透了脑筋。

正睡觉>>晚上被水“滴”醒了

21日上午11点,记者来到了凤凰台二街14号居民张先生的家中。一走到5楼的楼梯口,就看到脚下积水。抬头望去,楼梯上方的墙体斑斑驳驳,还在不断地往下滴水。

一走进张先生家,就可以看到地上摆放了五六个塑料盆,水盆里接了不少水。

从天花板上可以看到,不

少地方的墙皮都已经被水侵蚀脱落。水滴答滴答地不断从天花板上滴下来。在阳台上,漏雨的情况也不轻,窗台下方的墙壁已然斑驳。

“这种情况已经有年头了,没想到这两天竟然会这么严重。”居民张先生告诉记者,20日晚上,他睡觉时突然醒过来,发现有水不断滴到自己脸上。

他起来一看,才发现原来是屋顶漏水,他不得不把被褥移走,这一闹腾觉也没法睡了。

随后,记者又走访了附近的几栋楼,发现漏水是一个普遍现象。在凤凰台二街一栋老居民楼的5楼,漏水情况也非常严重,楼道里也到处都是积水。居民姜先生的家中,也到处是漏水的痕迹。

伤脑筋>>雨雪天先爬梯上楼

“每到雨雪天气,楼顶都是一番忙碌景象。”居民孙先生告诉记者,居民都伤透了脑筋,一到雨雪天气,大家做的第一件事就是爬梯子上楼顶。

居民张先生告诉记者,每年大家都会对屋顶的防水层进行维修,但是维修的情况却很不理想,才修

好没多久就又漏了。光他家这几年花在维修屋顶的费用也有5000多元了,但还是解决不了问题。

说起漏水,居民姜女士也是一肚子苦水。姜女士告诉记者,她是2007年才买的房子,当时根本不知道房屋漏水。

不少居民告诉记者,附近的

房子有20多年了。前些年,辖区内的房管部门还进行过维修。在产权归属个人后,大家就不知道归谁管了,小修小补根本不管用。“看到附近的居民楼进行平改坡工程后,漏水情况有很大改观,但是不知道什么时候才能改到我们的楼。”

住建部门>>可申请维修基金

21日下午,记者来到了烟台市凤凰台房产管理处。房管科的工作人员王女士告诉记者,像张先生家的这种房子,产权早已属于个人,出了问题只能由住户自己想办法维修解决。

随后,记者又咨询了芝罘区住房与城乡建设局。办公室

的工作人员马先生介绍,他们也经常接到市民咨询老社区房屋漏水的事情,他们也没有处理类似事情的经验,建议记者向烟台市住房和城乡建设局咨询。

烟台市住房和城乡建设局房屋安全与维修资金管理科的

工作人员姜先生告诉记者,一些老社区房屋漏水,居民可联系原产权单位申请动用房屋维修基金进行维修。至于居民们期盼的平改坡工程,姜先生说,这个工程是面向老社区自东向西逐个片区进行改造的,今年的改造方案还没有出台。